
松元中学校だより 令 和 ５ 年

７月３１日発行

「この夏は挑戦、そして勝負」
校長 木原 敏行

毎日暑い、そしてじめじめした日が続いています。いよいよ、42日間という長い長い夏休みが始まりまし

た。多くの生徒にとって、今は「長い夏休み」という感覚。しかし、この後一か月が過ぎる頃には「あっと

いう間の夏休み」に…ってことになるのではないでしょうか。

ここでいう「あっという間」には大きく２種類あって、「日々充実していて時間が足りない、あともうひ

と頑張りしよう！」という感覚か、「何もしない、できないまま時間が過ぎてしまった、やばい！」という

感覚か。前者と後者では大きな違いがありますね。与えられた時間は同じだったはずなのに…。

そこで、生徒諸君にはこの夏ぜひ、何かに「挑戦」してほしいと思っています。何かとは、自分自身で決

めてほしいのですが、その中に、中学生としてそれぞれの学年に応じた「勉強」に関することもぜひ入れて

ほしい。加えて、「自分が好きなことを伸ばす」ということも入れてほしいと思っています。授業がない、

自分である程度計画的に時間が使える、一つのことに集中して取り組めるのがこの夏休みですから、時間を

上手に使わないともったいないです。意を決して（強い意志で）挑戦すると、その物事はきっと叶います。

このことは、自分自身の可能性を更に広げることにつながります。

すなわち、この夏を、自分自身との「勝負」の夏休みにしてほしいと願います。勝負の相手は、自分自身

です。振り返ったときに、勝つも負けるも“あり”です。勝つことができたら、２学期は更に気を引き締め

て自分の道を進んでいけるでしょう。もし負けたとしても、挑戦し、勝負に臨んだという自覚が残れば、自

分自身の何かしらの成長を感じ、より早い時間で次の勝負の準備ができ、前へ進んでいけることでしょう。

さて、夏休みは、家族と過ごす時間が増えますが、場合によっては親も子もイライラが募ってしまうこと

もあるでしょう。そんな時は、互いの気持ちを理解しようとする、相手の気持ちを想像することが大切です。

「どうして、お母さんは…」、「なぜ、この子は…」と考え、互いを思い合い、「もしかしたら…かな？」と

想像し、丁寧な言葉づかいで会話をしましょう。

イライラの解消法を探るのもこの夏の挑戦項目の一つにしてもいいかもしれません。ストレスを抑え、イ

ライラを解消する方法は、例えば、「睡眠を十分にとる（早寝早起き）。バランスのいい食事（決まった時

間に）をとる。デジタル機器を扱う時間を減らす（寝る１時間前にはスマホを見ない）。朝日を浴びる（朝

目覚めたら部屋のカーテンを開ける）。深呼吸をする。適度な運動やストレッチをする。笑う・笑顔を意識

する。」などがあります。イライラしたり、そのイライラを表面化したりして誰かに、あるいは自分にぶつ

けたとしても、何もいいことはありません。いいことどころか、自分が損をするだけではないでしょうか。

長い夏休み、挑戦し、勝負をかけて、これまでと違う、あるいはこれまで以上に充実したものにして、「い

い夏休みだった」という思いで、２学期が迎えられますように。

【９月行事予定】

１日（金）２学期始業式 ※給食あり 11日（月）市スクールカウンセラー来校

４日（月）３年共通実力テスト 12日（火）全校一斉朝読書

１・２年課題テスト 13日（水）生徒朝会

市スクールカウンセラー来校 15日（金）県スクールカウンセラー来校

５日（火）全校朝会 25日（月）市スクールカウンセラー来校

市スクールソーシャルワーカー来校 28日（木）学年朝会 市郡総体（駅伝競技）

７日（木）学年朝会 29日（金）実用英語技能検定

９日（土）土曜授業

※ 年度初めの年間行事予定では、松友戦（体育大会）を９月13日（水）～15日（金）に予定しておりました
が、「３年生：10月３日（火）、１年生：10月24日（火）、２年生：11月14日（火）」に変更いたします。詳細に
ついては改めてお知らせいたします。



※ 回答率６８.６％

保護者アンケート（学校評価）へのご協力ありがとうございました。結果についてお知らせします。

ほとんどの項目において高い評価をいただいています。しかし、学習指導の各項目において引き続き課題

が見られます。家庭学習においては、「２ どちらかといえば取り組んでいない、どちらかといえば身に付

いていない」の回答が多かったです。生徒たちの学びの形が変わっても、学習内容の定着を図るためには、

家庭学習の習慣化がとても大切で、学力向上につながります。家庭での声かけや見届けもよろしくお願いし

ます。また、その他も含め結果については、今後の学校経営の改善に生かしていきます。

【４ よい ３ どちらかといえばよい ２ どちらかといえばよくない １ よくない】

項 目 平均 ４・３の割合

方 １ 学校は、学校・学年等の教育方針を保護者に伝えていますか。 ３.２ 90.4％

針 ２ お子さまは、楽しく学校に通っていますか。 ３.３ 89.3％

連 ３ 学校は、学年・学級ＰＴＡや懇談等各種便り・学校だより等で、生徒たちの様子をよく知らせていますか。 ３.３ 93.7％

携 ４ 学校は、いつでも気軽に相談に応じてくれますか。 ３.３ 93.4％

安心 ５ 学校は、清掃が行き届き、教育環境は整っていますか。 ３.２ 94.1％

安全 ６ お子さまは、登下校の交通マナーを守って安全に登下校していますか。 ３.６ 99.3％

学 ７ 学校は、分かる授業を実践し学力向上に努めていますか。 ３.１ 87.8％

習 ８ 学校は、将来の夢・進路などについて、適切な指導や情報提供を行っていますか。 ３.２ 87.8％

指 ９ お子さまは、学年に応じた目安時間を守って家庭学習に取り組んでいますか。 ２.６ 52.4％

導 10 お子さまは、集中して家庭学習に取り組む習慣が身に付いていますか。 ２.６ 53.5％

生徒 11 学校は、子どもの行動を把握し、生徒に積極的に関わっていますか。 ３.１ 86.7％

指導 12 学校は、家庭と連携して学校の決まり事（「よりよい学校生活を送るために」や交通ルール等）を守らせていますか。 ３.３ 96.7％

13 家庭は、授業参観やＰＴＡ活動等に積極的に出席していますか。 ３.１ 78.2％

Ｐ

Ｔ 14 家庭では、学校からの連絡や配布物を受け取っていますか。 ３.４ 90.0％

Ａ

15 生徒たちは、家庭や地域の方々に元気よくあいさつをしていますか。 ３.２ 89.1％

□ 「学校給食費支援補助金」についてです。物価高騰の影響を受ける保護者の

負担軽減を図るため、学校給食費の一部を支援する補助金が市から交付されま

す。よって、令和５年９月以降３か月相当分の給食費は徴収しません。（保護

者負担はありません。）

□ ８月13日（日）から８月15日（火）は、「学校閉庁日」です。学校への電話等についても対応できませ

んので、８月16日（水）以降にご連絡いただくか、緊急の場合は学級担任等と連絡を取るなどの対応をお

願いします。


